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ACTA NÚM. 3 
 
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINARIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT D’ESTARÀS. 
 
Dia: 21 de juliol de 2020 
Lloc: Sala d’actes de l’Ajuntament d’Estaràs 
Hora inici: 19 h. 
Hora fi: 20:15h 
 
Alcalde:  
Jaume Trilla Torné 
 
Assistents:  
Maria Carme Diví López 
Jordi Duocastella Falip 
Montserrat Farrera Gras 
Montserrat Coberó Farrés 

  
Regidors absents que s’han excusat: Cap 
 
Secretari-Interventor:  
Yasmina Masana Castón (SAT) que fa constar que el Ple es constitueix vàlidament per existir el 
quòrum d’assistència legal establert a l’article 90.1 del Reglament d’organització, Funcionament i 
Règim Jurídic de les Entitats Locals ( R.D. 2568/86, de novembre). 
 
Desenvolupament de la Sessió 
 
Oberta la sessió, la Presidència demana a la Secretaria que llegeixi l’ordre del dia, passant, tot 
seguit a tractar els següents assumptes: 

 

PROPOSTA AL PLE 

 

PRIMER. APROVACIÓ, SI ESCAU, DE LES ACTES DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 19 DE 

DESEMBRE DE 2019 I DE LA SESSIÓ EXTRAODRINÀRIA DEL 27 DE FEBRER DE 2020 I 

30 D’ABRIL DE 2020 

 

Degut a què per error no s’han adjuntat les actes, es posposa l’aprovació d’aquest punt de 

l’ordre del dia pel proper ple. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
                      
 
                        Ajuntament d’Estaràs 

 

Plaça de l’Església, 6 

25214  ESTARÀS 

(Lleida) 

Tel / Fax  973 556 340 

 

 

SEGON. REGULARITZAR I APROVAR, SI S’ESCAU, EL CONVENI AMB EL CONSELL 

COMARCAL LA SEGARRA DE L’ABASTAMENT EN ALTA DE L’AIGUA. 

 

 
“A Cervera, el dia 21 de juliol de 2020  
 
Davant meu, Francesc Sarri Capdevila , Secretari del Consell Comarcal de la Segarra es 
troben  
 
REUNITS: 
 
D’una part, el Sr. Francesc Lluch Majoral, president del Consell Comarcal de la Segarra, 
habilitat per acord plenari adoptat el dia 8 de juliol de 2019,  
 
De l’altra part, el Sr. Jaume Trilla Torné, alcalde de l’Ajuntament d’Estaràs, que actua en  
representació d’aquest Ajuntament  habilitat per acord plenari adoptat en data 15 de juny de 
2019 
 
Ambdós es reconeixen mútuament capacitat legal per a atorgar aquest conveni i 
 
DIUEN: 
 
1.- El municipi o nucli  d’Estaràs figura inclòs dins l’àmbit general d’aplicació del conveni de 
col·laboració vigent entre la Junta d’Aigües de Catalunya, el Consell Comarcal de la Segarra, 
el Consell Comarcal de l’Urgell i la Comunitat General de Regants dels Canals d’Urgell 
(CGRCU) com a municipi o nucli  que pot abastir-se de la xarxa en alta de la vall de 
Cercavins, amb subjecció al conveni esmentat i, en tot allò que no el contradigui, a les 
ordenances per les que es regeix la CGRCU. 
 
2.- La condició de partícip de la CGRCU  suposa una equiparació de les entitats locals 
beneficiàries a l’aprofitament del reg. Les fórmules aplicades són les següents: 
 

 El subministrament concedit es transforma mitjançant una equiparació bàsica per als 
aprofitaments diferents de reg, la qual pel que fa a les poblacions i altres municipis o nuclis 
urbans és el següent: 

  
a) A raó de 9.000 m3 = 1 ha 
b) Les poblacions i altres municipis o nuclis urbans, pel nombre d’habitants censats (a raó 

d’un cabal teòric de 300 l/habitant i dia), més el coeficient 3. 
 

 La distribució d’aquestes despeses s’efectuarà mitjançant derrames periòdiques, de la 
forma següent: 

 
a) Les poblacions i els municipis o nuclis urbans, en proporció 2.5 vegades més de la 

seva respectiva equiparació bàsica. 
 
 
 Fórmules de càlcul:  

 
 Dotació Teòrica Màxima Anual per Habitant 
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    300 litres/habitant i dia  x 365 dies    =   109,50 m3/habitants i any 
 1.000 litres /m3 
 
 Equiparació habitants a hectàrea equivalent 
 
109.5 m3 / habitants i any  =   0,012167 hectàrea  equivalent / habitant 
            9.000 m3/hectàrea 
 
 Equiparació hectàrea bàsica 
 

0,012167 hectàrea  equivalent x coeficient de 3 =  0.0365 hectàrea bàsica 
 
 Proporció hectàrea econòmica 
 

0.0365 hectàrea bàsica x 2,5 = 0.9125 hectàrea econòmica 
 
 
Càlcul del municipi o nucli de població subministrat a la CGRCU: 
 

 Cens de població del municipi o nucli=  157 habitants 
 

 Hectàrea equivalent: 
 

157 habitants x 0,012167 hectàrea  equivalent / habitant = 1,910219 ha equivalent 
 

 Hectàrea bàsica: 
 

1,910219 ha equivalent x coeficient  3 = _______ hectàrea bàsica 
 

 Hectàrea econòmica: 
 

______ ha bàsica x 2,5 = _______ hectàrea econòmica 
 

 Quotes del CRGCU: 
 

 Quota d’entrada: tarifa vigent per hectàrea econòmica 
 
_______ hectàrea econòmica x tarifa vigent = _______ € 
 
 Quota anual: tarifa vigent per hectàrea econòmica   

 
_______ hectàrea econòmica x tarifa vigent = _______ € 

 
3 .-  La quota íntegra a pagar pel municipi o nucli  de __________ es calcula de la forma 
següent: 
 
 
■ A : Quota d’entrada de la CGRCU per municipi o nucli que s’incorpori al sistema 
d’abastament en alta 
 

Quota = (Hectàrea econòmica del nucli o municipi) x (Tarifa vigent de la CGCRU per 
hectàrea econòmica) 
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■ B : Quota corresponent als conceptes fixos per municipi o nucli 

 
Quota = (Percentatge de distribució dels costos fixos del nucli o municipi) x (Costos 
fixos del servei d’abastament d’aigua en alta)1 
 

 
Percentatge de distribució  
dels costos fixos del nucli o 
municipi  = 

mitjana del consum facturat en els últims 3 
exercicis tancats del nucli o municipi 
 

 
mitjana del consum facturat en els últims 3 
exercicis tancats dels nuclis i municipis 
beneficiaris 

 
És l’equivalent a la part proporcional de les despeses fixes aplicades als consums dels tres 
últims exercicis tancats 

 
 

■ C : Quota corresponent als conceptes variables per municipi o nucli 
 
Quota = (Percentatge de distribució dels costos variables del nucli o municipi) x 
(Costos variables del servei d’abastament d’aigua en alta)2 
 

Percentatge de distribució  
dels costos variables del nucli o 
municipi = 

consum efectiu en el període del nucli o 
municipi 
 

 
consum efectiu en el període dels nuclis i 
municipis beneficiaris 

És l’equivalent a la part proporcional de les despeses variables als consums reals efectuats 
 
D: Quota corresponent als consums realitzats en períodes de tanques del Canal d’Urgell, i en 
aplicació dels costos que la Comunitat de Regants del Canal d’Urgell tingui aprovada i 
s’apliqui 
 
 
Quota íntegra:  A + B + C+ D 
 
 
Conseqüentment, en virtut de les respectives representacions que tenen, estipulen els 
següents  
 
PACTES: 
 
1.- El Consell Comarcal es compromet a derivar al municipi o nucli  d’ Estaràs els cabals 
estipulats de forma ininterrompuda, a excepció dels períodes en què la CGRCU efectuï les 
tanques anuals reglamentàries si és que no s’obté la corresponent reserva a petició del 
municipi o nucli  i en les condicions que es fixin per part de la CGRCU. 
 

                                            
1
Quota anual de la CGRCU, despeses de manteniment dels abastaments i despeses de manteniment de l’ETAP. 

2
Costos d’elevació (potència i consum), energia elèctrica de l’ETAP, cànon de l’ACA i altres 



 
 
 
                      
 
                        Ajuntament d’Estaràs 

 

Plaça de l’Església, 6 

25214  ESTARÀS 

(Lleida) 

Tel / Fax  973 556 340 

2.- L’Ajuntament d’ Estaràs es compromet a abonar al Consell Comarcal de la Segarra la 
quota íntegra que  li correspon pels conceptes més amunt especificats, que podrà variar  en 
funció dels acords que adoptin la CGRCU i el Consell Comarcal de la Segarra (entitat pública 
empresarial local “Gestió d’aigües de la Segarra”), així com les derrames extraordinàries 
legalment acordades per la CGRCU que excepcionalment s’hagin d’aplicar, i els recàrrecs 
que per demora en el pagament de les quotes anuals hagi de satisfer el Consell Comarcal, 
sempre que la causa del retard sigui imputable al municipi o nucli. 
 
3.-  L’import de la quota íntegra es facturarà mensualment, i el pagament s’haurà d’efectuar 
dins del mes següent. L’Ajuntament d’ Estaràs autoritza perquè es pugui efectuar el càrrec del 
rebut corresponent en el compte que ja disposen. En el cas que fos retornat el rebut, el 
Consell Comarcal podrà optar per exigir el deute pel procediment administratiu de 
constrenyiment o per la compensació d’aquell amb qualsevol dret reconegut a favor de 
l’Ajuntament ingressat a les arques comarcals, també serà d’aplicació el previst en el 
Reglament d’abastament d’aigua en alta a la comarca de la Segarra. 
 
4.- Aquest conveni té durada indefinida i s’extingirà per: 
 
a)  Incompliment dels pactes estipulats. 
b) Denúncia del conveni per una les parts, amb una anticipació de 6 mesos com a mínim, a la 
finalització de l’any natural. 
 
Durant el termini del període anterior, el Consell d’Administració de “Gestió d’aigües de la 
Segarra”, exercint funcions de comissió liquidadora, elaborarà i proposarà al Ple l’aprovació 
de la liquidació dels drets i les obligacions que corresponguin en virtut d’aquest conveni, que 
haurà d’incloure en tot cas les que hagi de satisfer el Consell Comarcal per donar de baixa el 
municipi o nucli  o municipi o nucli  davant de la CGRCU. La quantitat resultant de la liquidació 
s’exigirà al municipi o nucli  pel mateix procediment determinat en el pacte 3. 
 
5.- El Consell Comarcal de la Segarra procedirà anualment a revisar els habitants dels 
municipis o nuclis de població als efectes de la seva actualització per tal de realitzar els 
càlculs que s’escaiguin, en aquest sentit es tindrà com a referència el darrer cens de població 
oficials aprovats per l’INE. 
 
6.- En el cas que s’afegeixen nous municipis o nuclis de població es redactaran els annexos 
corresponents que hauran de ser aprovats per l’ajuntament i el Consell Comarcal als efectes 
de la seva formalització. 
 
7.- L’ incompliment, per qualsevol dels signataris, de les obligacions administratives 
establertes en aquest conveni, podrà donar lloc a la seva resolució, que s’haurà de plantejar 
per la part lesionada en via administrativa, davant l’altra part i, en cas desestimatori de la 
sol·licitud de resolució, davant la jurisdicció contenciosa administrativa. 
 
En tot allò no previst en aquest conveni, regiran supletòriament les disposicions vigents en 
matèria de règim local. 
 
Llegit aquest document, les parts el ratifiquen i signen, per duplicat i a un sol efecte, en el lloc i 
data més amunt indicats. 
 
El president       L’alcalde 
 
Francesc Lluch Majoral         Jaume Trilla Torné 
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    Davant meu, 
    El Secretari” 

 
 
 

Atenent tot l’exposat, l’alcalde proposa al ple l’adopció del següent acord:  

 

ACORD 

 

Primer.- Aprovar el conveni de cooperació interadministrativa entre el Consell Comarcal de la 

Segarra i l’Ajuntament d’Estaràs. 

 

Segon.- Notificar l’esmentat acord al Consell Comarcal de la Segarra. 

 

 

S’aprova per unanimitat dels assistents 
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TERCER. APROVACIÓ, SI ESCAU, DEL PLA ESTRATÈGIC PER AL 

DESENVOLUPAMENT LOCAL I L’OCUPACIÓ DE LA SEGARRA 2025. 

ACORD 

 

Antecedents.- 

 

1. Pla Estratègic és el resultat de la voluntat col·lectiva de la societat segarrenca de disposar 

d’una eina que ens coordini i que faci convergir totes les energies en el camp del 

desenvolupament local i l’ocupació, posant les persones al centre de l’acció pública. 

2. S’ha fet un diagnòstic territorial per conèixer quin és el nostre punt de partida, s’han portat 

terme enquestes als municipis, s’han mantingut Taules Temàtiques en diversos pobles de 

la comarca, entre altres accions de participació ciutadana.  

3. El Pla crea una nova dinàmica de treball. Cal més coordinació entre els nostres vint-i-un 

municipis i el Pla orienta molt clarament quin ha de ser el sentit d’aquesta coordinació. El 

Pla és, per tant, una manera de treballar diferent i millor que ens ha d’ajudar a superar la 

tradicional tendència a l’escassa col·laboració i manca de visió comarcal. 

4. El Pla és un repte que cal saber fer és portar-lo a terme, fer-lo efectiu. Correspon, per tant, 

als i a les nostres tècniques de desenvolupament local vetllar per la seva correcta 

execució, implementant els projectes i fent el corresponent retiment de comptes a les 

instàncies pertinents que el propi Pla estableix. 

 

 

Primer.- Aprovar el Pla estratègic per al desenvolupament local i l’ocupació de la Segarra 

2025. 

 

Segon.- Comunicar aquest acord al Consell Comarcal la Segarra. 

 
 
 
S’ aprova per unanimitat dels assistents. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
                      
 
                        Ajuntament d’Estaràs 

 

Plaça de l’Església, 6 

25214  ESTARÀS 

(Lleida) 

Tel / Fax  973 556 340 

QUART. RATIFICAR, SI ESCAU, ELS DECRETS D’ALCALDIA. 
 

“DECRET DE L'ALCALDIA NÚM. 8/2020 
 
Vist que en data 12 de març de 2020 s’ha iniciat expedient per aprovar el pla pressupostari a mitjà 
termini per al període 2021-2023 
 
Vistos els informes de secretaria i intervenció de data 13 de març de 2020 en relació al procediment, la 
legislació aplicable i l’elaboració del pla pressupostari a mitjà termini. 
 
Examinada la documentació que l’acompanya i d’acord amb aquesta en relació amb l’establert en 
l’article 29 de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d'Estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera 
i de conformitat amb el que es disposa en l'article 22.2.e) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de 
les Bases del Règim Local. 

 

De conformitat amb l'article 191.3 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals aprovat 
per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, i amb l'article 90.1 del Reial decret 500/1990, sobre 
matèria pressupostària. 

 

RESOLC: 

 
PRIMER. Aprovar el Pla Pressupostari a mitjà termini 2021-2023 elaborat per aquesta Entitat Local que 
servirà de base per a l'elaboració del Programa d'Estabilitat. 
 
SEGON. Remetre el Pla Pressupostari a mig termini de l'Ajuntament al Ministeri d'Hisenda i 
Administracions Públiques pels mitjans telemàtics habilitats a aquest efecte. 
 
TERCER. Donar compte de la present resolució en la propera sessió plenària que es celebri per a la 
seva ratificació. 
 
Estaràs, 13 de març de 2020 
 
L’Alcalde,             
 
Jaume Trilla Torné”  
       
 
“ DECRET 10/2020 
 
DECRET D’ADHESIÓ AL “MANIFEST DELS ENS LOCALS DAVANT LA CRISI DEL CORONAVIRUS 
 

 
Atesa la situació creada per la pandèmia del Covid-19, l’Associació Catalana de Municipis i 
Comarques(ACM), l’Associació de Micropobles de Catalunya i la Federació de Municipis de Catalunya 
(FMC) han acordat un manifest conjunt per exposar la posició i les demandes del món local català 
davant l’actual moment de dificultat, al qual manifest demanen l’adhesió dels ens locals del nostre país. 
 
Ateses les atribucions de representació de l’ajuntament que corresponen a l’alcaldia, en virtut de 
l’article 21.1 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, i de l’article 53.1 
del text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya aprovat pel Decret Legislatiu 2/2003, 
de 28 d’abril, 
 
HE RESOLT: 
 



 
 
 
                      
 
                        Ajuntament d’Estaràs 

 

Plaça de l’Església, 6 

25214  ESTARÀS 

(Lleida) 

Tel / Fax  973 556 340 

PRIMER.- Manifestar el suport i l’adhesió de l’ajuntament d’Estaràs al “MANIFEST DELS ENS LOCALS 
DAVANT LA CRISI DEL CORONAVIRUS”, que es transcriu a continuació: 
 
“Els ens locals de Catalunya, les alcaldesses i alcaldes, les regidores i regidors, davant la crisi 
generada pel contagi del COVID-19, volem adreçar el present manifest a la ciutadania, i també a la 
resta d’administracions, amb el convenciment que hem d’unir esforços per superar l’actual situació.  
 
Catalunya està vivint una situació excepcional. Dia rere dia comprovem les conseqüències de la 
pandèmia del COVID-19 en les nostres vides, i l’abast estructural que aquesta té i tindrà en el present i 
futur de la nostra societat. Estem davant d’un moment transcendent de la nostra història, i hem d’estar-
hi a l’alçada des de la responsabilitat col·lectiva i individual. Per aquest motiu, hem de començar 
insistint a la ciutadania que compleixi amb les indicacions que les autoritats sanitàries i, en general, les 
institucions estem dictant per a la prevenció i eradicació del COVID-19.  
 
La nostra principal prioritat ha de ser tallar de manera efectiva la cadena de transmissió del virus. Per 
aconseguir-ho, cal un confinament estricte. Cal que tothom es quedi a casa seva amb l’excepció només 
d’aquelles persones que treballen en serveis establerts com a essencials. Només amb aquest 
confinament efectiu, amb la col·laboració i solidaritat de tothom, podrem frenar la propagació d’aquesta 
pandèmia.  
 
Des del món local, demanem a les administracions supramunicipals que les mesures que s’estan 
prenent a curt termini tinguin com a eix central i com a prioritat la salut de les persones, en especial les 
més vulnerables al virus, i l’adequació de les infraestructures sanitàries per tal que el personal dels 
centres hospitalaris puguin desenvolupar la seva tasca amb garanties.  
 
És evident que és el moment d’estar més que mai al servei de la ciutadania. Per una banda, al costat 
de les persones que abans de la crisi del COVID-19 ja eren vulnerables i que rebien l’ajut de les 
administracions en tots els àmbits. En aquest sentit, s’han de reforçar aquestes línies d’actuació i, 
alhora, habilitar mitjans de pagament no presencials dels ajuts per evitar l’exposició de la ciutadania i 
dels professionals de l’àmbit social al contagi.  
 
Per altra banda, també hem d’estar al costat de totes aquelles persones que, com a conseqüència 
d’aquesta crisi, es quedaran sense feina. Per aquest motiu, s’ha de dotar de recursos i ajuts per 
emparar a les famílies que ho necessiten. Només des d’una visió sensible amb les persones i els 
col·lectius més vulnerables podrem garantir una sortida real d’aquest context de crisi.  
 
Paral·lelament, i en l’àmbit econòmic, cal legislar per crear les condicions idònies per a què els 
autònoms, les petites i mitjanes empreses i, en general, el teixit productiu del nostre país pugui tenir un 
horitzó de recuperació ràpida amb els menors costos possibles per tornar a la normalitat quan abans 
millor. No podem permetre que algunes empreses i comerços no tornin a obrir. Des de les 
administracions competents, cal ser contundents per enfortir la reactivació econòmica del nostre teixit 
empresarial.  
 
Els ens locals som l’administració més propera a la ciutadania, la primera porta d’accés a les 
demandes i a les necessitats dels veïns i veïnes, i els qui administrem i executem la majoria de les 
decisions preses per altres administracions. En aquests moments, més que mai, cal una millor 
coordinació, des de la complicitat i lleialtat institucionals. És en aquest sentit que necessitem disposar 
d’instruments efectius per a donar resposta a la globalitat de les situacions que està generant aquesta 
crisi.  
 
Per aquest motiu, i en benefici dels veïns i veïnes dels pobles i ciutats de Catalunya, des del món local 
reclamem poder mobilitzar el superàvit disponible del 2019 sense limitacions, així com flexibilitzar les 
directrius de la regla de la despesa i l’estabilitat pressupostària; anul·lar totes les mesures que encara 
queden de la LRSAL que limiten l’autonomia local; garantir les aportacions previstes de les 
administracions supramunicipals per a l’any 2020 i poder-les ampliar per les noves necessitats que 
generarà la crisi; contractar persones sense les actuals limitacions, especialment per a donar resposta 
als nous usuaris de serveis socials que tenim ja avui; redefinir els programes destinats a actuacions 
municipals o els nous programes de finançament europeu del període 2021-2027.  
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És a dir, cal que la normativa que ens afecta als ens locals ens empoderi, de manera que puguem tenir 
al nostre abast les eines i la capacitat d’adaptació necessària per a les exigències que haurem de fer 
front en els propers mesos i anys com a conseqüència de la paràlisi del COVID-19.  
 
De fet, la crisi del coronavirus és i serà el repte més gran que hem tingut en molts anys. Ens posa a 
prova com a persones, però posa especialment a prova el nostre esperit comunitari.  
La ciutadania dels pobles, els municipis i les ciutats de Catalunya hem d’actuar conjuntament per a 
poder superar aquest repte. Estem convençuts que ens en sortirem i, per això, mirant l’horitzó i 
entenent aquesta crisi també com una oportunitat per a fer una societat més justa, pròspera i 
cohesionada, volem fer una crida a les institucions supramunicipals: aquest futur l’hem de construir des 
de la coresponsabilitat real i efectiva.  
Els governs locals no som només uns receptors i executors de les polítiques europees, estatals o 
nacionals. Volem ser escoltats, compartir els reptes i prendre decisions des del diàleg i l’acord. El ens 
locals podem i volem ser coRresponsables de les decisions estructurals que s’han de prendre per a 
redreçar l’actual situació i afrontar el futur. La nostra proximitat amb la ciutadania, també en aquesta 
situació que estem patint i vivint actualment, ens fa tenir una especial coneixement i sensibilitat sobre 
quines són les necessitats, els neguits i les aspiracions de les nostres comunitats locals. Volem 
participar de la construcció d’aquest nou futur.  
 
Finalment, volem mostrar el nostre suport i el nostre condol més sentit a les persones i famílies que han 
perdut els seus éssers estimats; i el nostre ànim als qui s’han contagiat pel COVID-19 i s’estan a casa o 
als hospitals.  
 
Al mateix temps, volem agrair sincerament a totes les persones que treballen en serveis essencials per 
a garantir que donem resposta com a societat en moments difícils, especialment a totes i tots els 
professionals sanitaris i als equips d’emergència que, de manera exemplar, treballen dia i nit, 
incansablement, per revertir aquesta situació. L’esperit de tota aquesta gent és el que ha de conduir a 
mirar al futur amb esperança. Ens en sortirem!” 
 
SEGON.-  Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la corporació en la propera sessió que se’n 
celebri. 
 
TERCER.- Publicar aquesta resolució al tauler d’edictes de l’Ajuntament i a la web municipal. 
 
QUART.- Notificar aquest resolució a les entitats municipalistes que han subscrit el manifest, al Govern 
de la Generalitat de Catalunya i al Govern de l’Estat. 
 
Estaràs, 24 de març de 2020 
 
L’alcalde, Jaume Trilla Torné, dóna validesa d’aquest decret de forma verbal degut a la indisponibilitat 
d’aquest per la crisi sanitaria ocasionada pel nomenat coronavirus Covid19” 
 
 
“DECRET 15/2020 
 
DECRET D’ADHESIÓ AL SERVEI DE VIDEOCONFERÈNCIA PER ALS ENS LOCALS 
LOCALRETMEET 
 
Vista la situació generada pel conegut popularment coronavirus Covid-19 (SATS-CoVs), i la rapidesa 
en l’evolució dels fets a escala nacional i internacional,  l’Estat Espanyol a aprovat el Real Decret 
463/2020, de 14 de març, pel que es declara l’estat d’alarma per la gestió de la situació de crisi 
sanitària ocasionada pel COVI-19. 
 
Vist que el Consorci Localret, que agrupa municipis i entitats municipalistes de Catalunya, té atribuïdes 
com a funcions estatutàries, entre d'altres, l’impuls i/o participació en el desenvolupament d'aplicacions 
i serveis, pels ens locals consorciats.  
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Atès el que disposa el Decret llei 7/2020, de 17 de març, de mesures urgents en matèria de 
contractació pública, de salut i gestió de residus sanitaris, de transparència, de transport públic i en 
matèria tributària i econòmica, en la seva disposició addicional tercera. 
 
Atès el que disposa el nou apartat 3 de l’article 46 de la Llei 7/1985, reguladora de les bases de règim 
local (LBRL) introduït pel Reial Decret llei 11/2020, de 31 de març, pel qual s’adopten mesures urgents 
complementàries en l’àmbit social i econòmic per fer front al COVID-19.  
 
Atès que el Consorci Localret ha posat en funcionament, un servei de videoconferència per als ens 
locals, anomenat LOCALRETMEET, per celebrar les sessions dels òrgans col·legiats a distància, 
donant compliment al que estableix la disposició addicional tercera del Decret llei 7/2020, de 17 de 
març. 
 
Atès que es tracta d’un servei sense cost, i que la seva durada inicial és de quatre mesos. 
 
Atès que l’Ajuntament d’Estaràs està interessat en utilitzar aquest servei per poder celebrar les 
reunions dels seus òrgans col·legiats a distància i retransmetre en directe les seves sessions plenàries 
 
Ateses les atribucions de representació de l’ajuntament que corresponen a l’alcaldia, en virtut de 
l’article 21.1 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, i de l’article 53.1 
del text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya aprovat pel Decret Legislatiu 2/2003, 
de 28 d’abril, 
 
RESOLC 
 
PRIMER.- Aprovar l’acord l’adhesió, durant un termini inicial de 4 mesos, al servei de videoconferència 
LOCALRETMEET, que el Consorci Localret ha posat en funcionament per celebrar les sessions dels 
òrgans col·legiats dels ens locals a distància, donant compliment al que preveu la disposició addicional 
tercera del Decret llei 7/2020, de 17 de març 
 
SEGON.-  Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la corporació en la propera sessió que se’n 
celebri. 
 
A Estaràs, 24 d’abril de 2020 
 
L’alcalde 
 
Jaume Trilla Torné” 

 
 
“DECRET D’ALCALDIA NÚM. 24/2020 
 
 
Vist que el ple de l’ajuntament d’Estaràs en data 26 de setembre de 2019 va adjudicar a l’empresa 
Ribalta i Fills S.A. l’obra que porta per nom “Gran Reparació i rehabilitació de part del vial existent 
prolongació del Carrer Major fins l’accés Nord a Ferran des de la carretera N-141, nucli de Ferran 
municipi d’Estaràs” per import de 48.977,42 €,  
 
Vist que l’obra s’ha executat i el director de l’obra ha presentat la certificació número 1 i única de l’obra  
 
Vist que l’esmentada actuació està finançada per la convocatòria PEIL 2017-2018 de la Diputació de 
Lleida i atès que cal justificar la subvenció que finança aquesta actuació i vist que és necessari aprovar 
la certificació d’obra 
 
L’alcalde, 
 
RESOLC: 
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Primer: Aprovar la certificació d’obra núm.1 i única de l’obra que porta per títol: “Gran Reparació i 
rehabilitació de part del vial existent prolongació del Carrer Major fins l’accés Nord a Ferran des de la 
carretera N-141, nucli de Ferran municipi d’Estaràs” per import de 48.977,42 € de data 21 de maig de 
2020  
 
Segon.- Donar conformitat i aprovar la factura núm. FV-00982 de data 26 de maig de 2020 per import 
de 48.977,42 € presentada per l’empresa Ribalta i Fills S.A NIF A 25202680 
 
Tercer: -Comunicar-ho a la intervenció i a la tresoreria a efectes de la tramitació corresponent dels 
pagaments   
 
 
Quart: Ratificar la present resolució en el proper ple que celebri l’ajuntament 
 
L’alcalde, 
 
Jaume Trilla Torné 
 
Estaràs, 3 de juny de 2020” 

 
 
Es ratifiquen per unanimitat els decrets proposats. 
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CINQUÈ. DONAR COMPTE DELS DECRETS D’ALCALDIA 
 
Decrets 2019: 
 

NÚM. 
ORDRE 

DESCRIPCIÓ DATA  

84 Aprovació Taxa de l’aigua 4r trimestre del 2019 17/12/2019 

85 
Aprovació nòmines i altres despeses de personal i electes 
mes de desembre 

19/12/2019 

86 Aprovació factures mes de desembre de 2019 19/12/2019 

87 
Assabentat de la primera utilització de les obres efectuades per 
decret 41/2019 

19/12/2019 

88 Aprovació factures mes de desembre de 2019 -2ª Remesa 31/12/2019 

89 
Aprovació indemnitzacions assistència plens i altres despeses 
desembre  

31/12/2019 

 
 
 
Decrets d’alcaldia 2020: 
 

NÚM. 
ORDRE 

DESCRIPCIÓ 
 

DATA  

1 
Adhesió al Pla Estratègic de la Segarra 2020 
 

17/01/2020 

2 

Aprovació llicència obres de Josep Mª Graells Piqué , “Millora 
coberta a granja de porcs existent” situat al pol.2-PA.38 d’Estaràs, 
municipi d’Estaràs, amb un pressupost de 1.500,00€ .  
 
 

12/02/2020 

3 
Aprovació llicència obres de Josep Mª Graells Piqué , “Millora 
coberta a granja de porcs existent” situat al pol.2-PA.38 d’Estaràs, 
municipi d’Estaràs, amb un pressupost de 1.500,00€ .  
 
 

12/02/2020 

4 Aprovació de factures gener i febrer 2020 27/02/2020 

5 Aprovació nòmines i altres despeses febrer 2020 27/02/2020 

6 
Adhesió contractació centralitzada telecomunicacions Localret 

05/03/2020 
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7 

Aprovació llicència obres de Pau Vila Pola, “Construcció una bassa 
d’emmagatzematge de dejeccions ramaderes i una tanca perimetral 
“situat al pol.5-PA.9 de Ferran , municipi d’Estaràs, amb un 
pressupost de 4.907,25€ .  
 
 

06/03/2020 

8 Aprovació Pla pressupostari a mig termini ( a ratificar) 13/03/2020 

9 ACTIVACIÓ  PROCICAT 20/03/2020 

10 Adhesió manifest Coronavirus  24/03/2020 

11 Aprovació de factures març 2020 27/03/2020 

12 Aprovació nòmines març 2020 27/03/2020 

13 Aprovació Liquidació pressupost 2019 27/03/2020 

14 
Aprovació del padró fiscal de la taxa de subministrament d’aigua 
potable corresponent al 1er. Trim.2020 i període de cobrament en 
voluntària 
 

14/04/2020 

15 Adhesió acord LOCALRET videoconferència 24/04/2020 

16 Aprovació de factures mes d’abril 2020 30/04/2020 

17 Aprovació de nòmines i altres despeses abril de 2020 30/04/2020 

18 

Aprovació llicència obres de Gloria Majà Graells, “Rejuntar paret 
interior de pedra vista de la planta baixa”,situat al immoble c/ 
major,4, d’Estaràs, municipi d’Estaràs, amb un pressupost de 
909,00€ .  
 
 

06/05/2020 

19 

Aprovació llicència obres de Pau Vila, “Canviar teules de la teulada 
situat al c/ afores s/n, del nucli de Ferran ,municipi d’Estaràs “,amb 
un pressupost de 1.858,00 .  
 
 

21/05/2020 

20 Aprovació factures mes de maig 2020 27/05/2020 

21 Aprovació nòmines i altres despeses mes de maig 2020 27/05/2020 

22 

Aprovació llicència obres de F. Xavier Batlle Marey , “Canviar rajoles 
de la cuina i bany, canviar sanitaris i banyera“ situat al immoble c/ 
castell,5, d’Estaràs, municipi d’Estaràs, amb un pressupost de 
1.600,00€ .  
 

28/05/2020 

23 

Aprovació llicència obres de Mª Carme Graells Piqué , “Reparació 
coberta existent“ situat al immoble c/ castell,2, d’Estaràs, municipi 
d’Estaràs, amb un pressupost de 3.302,05€ .  
 

02/06/2020 
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24 

Decret aprovació certificació obra Gran reparació i rehabilitació de 
part del vial existent prolongació del Carrer Major fins l’accés nord a 
Ferran des de la carretera N-141, nucli de Ferran municipi d’Estaràs 
 

03/06/2020 

25 Decret acceptació subvenció pla de cooperació municipal 03/06/2020 

26 Decret acceptació subvenció pla de salut 03/06/2020 

27 

Aprovació del padró fiscal de la taxa de subministrament d’aigua 
potable corresponent al 2on. Trim.2020 i període de cobrament en 
voluntària 
 

16/06/2020 

28 

Aprovació llicència obres de Mª Carme Aguilar , “Reparació piscina 
existent “,situada a la parcel.la 118, pol.3 del municipi d’Estaràs, 
amb un pressupost de 3.000,00€ .  
 

17/06/2020 

29 Aprovació pagues extraordinàries juny 2020 19/06/2020 

30 Aprovació creació comissió informativa 19/06/2020 

31 Aprovació acceptació ajut abastament de l’aigua 22/06/2020 

32 Aprovació nòmines i altres despeses mes de juny 30/06/2020 

33 
Aprovació llicència obres de Josep Mª Verdes Anglarill , “Realitzar 
paviment de formigó” ,situada a la parcel.la 98, pol.3 del municipi 
d’Estaràs, amb un pressupost de 1.000,00€ 

30/06/2020 

34 Aprovació factures mes de juny 2020 30/06/2020 

35 Acceptació ajut pla de camins 10.07.2020 

36 
Decret subscrivint protocol ruta  verda riu Sió (per ratificar) 
S’aporta en paper i es llegeix a viva veu durant el ple 

16/07/2020 

37 Decret acceptació pla de cultura 16/07/2020 

 
 
 
SISIÈ. INFORME D’ALCALDIA 
 
No n’hi ha 
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SETÈ. PRECS I PREGUNTES 

 
La regidora Montse Coberó es manifesta en relació al decret núm. 28, considera que l’obra 
que s’està realitzant no correspon amb la llicència d’obres atorgada; suggereix que 
s’investigui ja què és una obra amb més magnitud. 
D’altra banda, en relació al decret núm. 30, pregunta sobre la creació de la comissió i el seu 
funcionament. Suggereix que es convoqui a antics veïns i també que sigui en audiència 
pública. Es proposa que es consulti a una sèrie de persones en concret. 
Informa de la creació Associació de municipis per l’energia pública; proposa que l’Ajuntament 
d’Estaràs formi part d’aquesta associació. 
 
 
Sense més punt en l’ordre del dia es dona per acabada la sessió 
 
Estaràs, 21 de juliol de 2020 
 
 
L’Alcalde,                                                            La secretària 
 
 
 
 
                                                                                                                                         
Jaume Trilla Torné 
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